

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año II

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, miércoles, 21 de Agosto de 1938

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.401

Del momento

Los traficantes de sangre española

Cuando creímos agotadas todas las modalidades del crimen, surgen los traficantes de sangre española, horror y vergüenza de la humanidad.

Son unas docenas de miserables, refugiados en las redacciones de ciertos periódicos. Fiamente, con perver-sidad que asusta, van empujando a la nación a los despenaderos de la guerra. Falsean los hechos, envenenan las pasiones, y ellos, los sin honor y sin decoro, se muestran como guardianes celosos del honor y del decoro nacionales.

¿Qué sus siniestros propósitos escarrián la ruina de España y llevan el luto a miles de hogares? ¡No les importa! Para eso precisamente cobran; para que los soldados españoles sean carne de cañón, tropas de choque, que mueran por una patria que no es la suya, al lado de cipayos y senegaleses. Para eso cobran; para que miles de españoles se pudren al sol, con las entrañas rotas y los cráneos desechos.

Pero no será. Las madres españolas sabrán impedirlo. Contra la maldad horrible de esos desalmados, pa-recen pequeños todos los castigos. Mil veces más indignos que el verugo, mil veces más infames que los antiguos negreiros, son estos comerciantes de sangre humanas. A cuenta de ella toman anticipos. A cuenta de la vida de los hijos, lector, esa gentuza vil, gasta y triunfa.

Ya lo sabes.

LEOPOLDO EQUIS

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

POR TELÉFONO

En Sevilla ha estallado la huelga general

Sevilla, 20.—Esta mañana, sin previo aviso, ha estallado en Sevilla la huelga general.

La Guardia Civil dispersó a los grupos que se congregaron en la plaza de San Francisco y en la calle de San Fernando.

En todas las fábricas importantes y en las fundiciones de cañones entraron al trabajo los obreros, pero invitados a ello por los huelguistas, abandonaron las tareas.

Los huelguistas obligaron a los obreros de la fábrica de sombreros de Fernando Roche a abandonar el trabajo, teniendo que ser custodiada la fábrica por la Guardia Civil.

Un camarero fue agredido por los revoltosos, siendo trasladado a su domicilio en grave estado.

También los grupos asaltaron el Matadero, produciendo destrozos, apedrearon los tranvías y asaltaron las panaderías.

Fuerzas del ejército ocuparon la ciudad y la Guardia Civil practicó numerosas detenciones.

UN DIARIO

SUPREMA RAZÓN

Ayer *El Día*, en contestación a nuestro editorial de ayer, en que, en el derecho que tiene todo ciudadano de criticar serena y despassionadamente toda actuación que se desenvuelve en la esfera de la vida pública y social, pedíamos al redactor cierto que definiera su actitud y significación política y religiosa, actual, porque la pasada ya la conocemos, como se conoce el árbol, por sus frutos, el decir de la parábola evangélica, y frutos claramente de impiedad y escándalo, por toda respuesta y como suprema razón de vida y gobierno, dice espontáneamente y a guisa de encarnado capitelline: «Somos, sencillamente, quienes nos da la gana».

Ya lo saben los muchos interesados que con nosotros deseaban conocer su nueva postura y metamorfosis.

Nosotros, que no somos de ese talante, sino como debemos ser, y que procuramos acoplarnos a normas más seguras y firmes en nuestra pública actuación, nos creamos en la obligación sagrada de recordar a los católicos de Almería y su diócesis, que *El Día*, periódico republicano, órgano de la juventud de las Izquierdas, impío y anticristiano, y por tal CONDENADO por la Autoridad Eclesiástica, no se ha retractado en su nueva vise; y que mientras no haga pública retractación de su vida pasada, y le sea levantada por la Autoridad Eclesiástica la condenación que pesa sobre él, aunque haya pisado a ser propietario de una nueva sociedad editorial, sigue condenado, y por ende no le es licito a ningún católico ni comprarlo, ni leerlo, ni anunciarse en él, ni permitir que penetre en su hogar, ni mucho menos colaborar en él bajo ningún pretexto, cuando más contribuir a su establecimiento tomando acciones o cosa semejante.

En una aclaración que firma el presidente de la Junta de Defensa, se dice que ese periódico no será órgano de tendencia alguna política.

Esto, en un periódico de la significación tan marcadamente radical que hasta quién ha ostentado *El Día*, no es bastante y no puede satisfacer a nadie.

Nosotros, creemos, y con nosotros gran parte del público y del comercio, que por el buen nombre de la Junta de Defensa, y, sobre todo, por los intereses que representa, está obligada la nueva sociedad editorial a presentarse de otra suerte bien distinta ante sus representados y ante el público en general; y a no permitir que ninguna pluma, por más asularia que sea y refinada con las convenciones sociales y el buen gusto, estampe en sus columnas, como suprema profesión de vida y gobierno palabras como las arriba transcritas.

Telegramas del alcalde
ALMERIA - MILITAR

Cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, el alcalde, señor Moreno Gallego, impuso ayer los siguientes telegramas:

«Ministro Guerra.
Por acuerdo Ayuntamiento de mi presidencia ruego a V. E. se sirva autorizar la constitución en esta ciudad de una Comisión Mixta de las creadas por R. O. de 6 de Julio último sobre edificios militares, según ha propuesto el Capitán general de la 3.ª Región por cuyo conducto se sollicitó».

«Luis Sánchez. Alcalde Madrid.

Ruego a V. E. por encargo Ayuntamiento gestione con toda actividad y eficacia Ministro Guerra aceptación locales ofrecidos para acuartelamiento de tropas y campo de tiros y manobras propuesto por municipio y favorablemente informado por comisión Jefes y Oficiales todas armas. Le saludo».

En cuarta plana:
Varios originales.

Nueva interinidad

Dice el señor Carrera

Por séptima u octava vez se ha hecho cargo interinamente del Gobierno civil de la provincia, previa autorización del ministro de Gobernación, el señor Presidente de la Audiencia, don Eugenio Carrera.

A las dos de la tarde recibió el señor Carrera a los periodistas en su despacho de la Audiencia.

—No vario de procedimiento—declaró.—Mi tema será: Justicia.

Expuso que el señor Viela le había dicho que regresa dentro de cinco o seis días.

Anunció que en materia de subestancias, seguirá su régimen de prohibir las exportaciones, salvo órdenes «de arriba» o las de artículos no indispensables, y facilitar la entrada de mercancías.

—De los carpinteros—dijo—nadie me ha hablado.

En cuanto al orden público, mantendrá su criterio de no imponer multas. Los delitos o faltas que se cometan, pasarán al Juzgado.

—Las multas impuestas—añadió—las respeto, salvo que se fuera mi anterior (?) y entonces yo resolvería.

Finalmente, nos dijo el señor Carrera que le había visitado una comisión de obreros del Puerto no asociados, para quejarse de que, habiendo estado ocupados en la descarga de sal de un vaiviero, el patrono pretendía pagarles 13 reales diarios de jornal, cantidad insignificante si se compara con los jornales ordinarios.

Son unos 20, los obreros que formulan esta queja.

El señor Carrera tiene citado al patrono aludido.

DE SOCIEDAD

Han regresado de Málaga Roldán (Carboneras) nuestros amigos el Presbítero don José Estrella Beltrán y el sobrestante de Obras públicas don José López Fernández.

* Ha venido de Sorbas el maestro nacional don Felipe Soler.

* Se encuentra en este el Páñoco, don Andrés Navarro Stern.

* Procedentes de Madrid, se encuentran en esta capital, donde pasan la temporada de verano, la respetable señora doña María Josefa Aljama y su simpática hija María, madre y hermano respectivamente de nuestro distinguido amigo don Francisco Delgado Aljama, Interventor de Hacienda de esta provincia.

* Ayer marcharon a Estella los maestros don José Salas Salas y don Eustaquio López Soriano.

* Se encuentra en Almería el maestro nacional don Emilia Soriano Miranda.

* Ayer regresó a Tabernas don Manuel Bellver Osés.

* Ha venido de Sorihuela (Jaén), de temporada, el propietario don José María Álvarez Gómez, en unión de su familia.

* De Granada llegó, acompañado de su familia, el comerciante don Francisco Negrete Ortega.

* Ha regresado a Beja el propietario don Antonio Espinosa.

* Ha venido de El Ejido el comerciante don Manuel Apóstol Pérez.

* A Cartagena regresó el comandante de Intendencia don Bartolomé León.

* En el tren correo salió ayer por la mañana a San Sebastián el gobernador civil don Ramón de Vizcaína, en unión de su esposa e hijos.

* Los vocales del Tribunal de oposiciones a maestros don Serafín Cid Mesa y don José Ramos Vizcaína han regresado a Tahal y Velefique respectivamente.

* Ayer marchó a Ubeda el médico militar don Antonio Cordero Soto.

POR TELÉFONO

¿Se temperá la neutralidad?

El principio del fin

Madrid, 20 21 44.—«U gente.

Inopinadamente se ha reunido en San Sebastián el Consejo de ministros.

En Gobernación ha sido facilitada una nota oficial del Consejo, la cual, en síntesis, dice que en caso de nuevos torpedazamientos se vería obligado nuestro Gobierno a sustituir el tonelaje del buque hundido con los barcos alemanes refugiados en nuestros puertos.

Añade la nota que este acuerdo no altera (¿!) el propósito de mantener a España en estricta neutralidad.

El ministro de Estado ha dirigido instrucciones a las autoridades, para que utilicen la aplicación de la censura previa, con arreglo a lo dispuesto por la Ley llamada de Espionaje.

La censura previa.—Periodicos denunciados

Madrid, 20.—El subsecretario de Gobernación, señor Rosado, reunió esta noche, a las nueve, en su despacho a los directores de los diarios, para tratar de la aplicación de la censura previa, que sólo afectará a los asuntos de carácter internacional.

El periódico «La Iberia» publicó un sueldo, declarando que por decir la verdad al pueblo ha tenido el honor de ser denunciado, a consecuencia del artículo titulado «Momentos gravísimos».

También han sido denunciados «A B C», «El Debate», «La Tribuna» y «El Correo Español».

Alemania pide un plazo para contestar

Madrid, 20.—Informan de San Sebastián que la reunión del Consejo de hoy obedece a la necesidad de conocer la Nota enviada por Alemania, que se recibió ayer, a última hora de la tarde.

Asegúrase que la respuesta se limita a pedir un corto plazo para contestar definitivamente a las peticiones hechas por el Gobierno español.

Maura en San Sebastián

San Sebastián, 20.—El jefe del Gabinete, señor Maura, llegó hoy por la mañana a esta capital, celebrando seguidamente una extensa conferencia con el ministro de Estado, señor Dartí.

Luego se reunieron los ministros en Consejo, en el ministerio de jorna-

da.

El alcalde asistió a este Centro para invitar a los ministros a almorzar, no aceptando, por tener que continuar examinando los asuntos de actualidad.

Lo que dice «El Correo Español»

Madrid, 20.—«El Correo Español» asegura que «sabe por conducto de personalidades, que la Nota de España a Alemania es de las que en la diplomacia se llaman notas verbales, y que los aludidos creen que no provocará la ruptura de relaciones».

La censura

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido aviso de la autoridad gubernativa, para llevar las galeras a la censura.

¿Amortización?

No es posible

Llega hasta nosotros un rumor que no es pernos tenga confirmación. Se dice que la cátedra de Composición Decorativa (Escultura), de la Escuela de Artes y Oficios, vacante por traslado del profesor don Teodoro Fernández a la Escuela de Zaragoza, va a ser amortizada.

No creemos que el señor Alba lleve a cabo esa suposición, porque se perjudicarían con ella, nuestra Escuela de Artes y Oficios, la gran masa obrera que en esta Escuela se educa, y Almería entera que tan necesitada está de buenos artistas decoradores.

Pero, por lo que pueda ocurrir, bueno será llamar la atención de nuestros representantes en Cortes y del claustro de dicha Escuela, para que hagan ver al señor Alba, lo inoportuno de esa amortización en una ciudad donde debiera prodigarse no con una, sino con muchas cátedras el conocimiento de las modernas artes decorativas.

NECRÓLOGIA

Ayer mañana, a las 10 y media, entregó su alma a Dios, después de una enfermedad de 12 años sobrelevada con edificante resignación cristiana, la virtuosa señora doña Cristina Martínez Conde, viuda de Domínguez, madre de nuestro querido amigo el Juez municipal de esta capital, don P. Pascual Domínguez Martínez.

Ayer mismo hubo de verificarse el sepelio, que constituyó no obstante una prueba de las simpatías con que contaba la finada y del pesar producido por la muerte de tan respetable señora.

A la familia doliente, y especialmente, a su hijo el señor Domínguez, testimoniamos nuestro pésame por pérdida tan dolorosa como irreparable.

En Félix ha fallecido a los 63 años de edad, el médico don Domingo Amat Ruiz, persona estimadísima de cuyos lecciones por sus dotes de honestidad y laboriosidad.

El sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo.

Reciba su amada familia nuestro sentido pésame.

De Correos**Nuevo administrador**

Al fin ha tenido confirmación la noticia que hace tiempo anticipamos sobre nombramiento de administrador de Correos de esta capital.

Ya se han recibido las órdenes nombrando para dicho cargo, a nuestro distinguido amigo el abogado don Manuel Juárez López, y destinando al señor Castillo, actual administrador, a Sevilla.

Al consignar esta noticia, nos es grato reiterar nuestra felicitación al señor Juárez López, expresando a la par el sentimiento que nos produce la ausencia de funcionario tan activo y competente como el señor Castillo.

Información frutera

El ministro de Fomento ha telegrafiadº al gobernador civil participándole que se negocie cerca de la Compañía Transatlántica para que sus buques hagan las escalas que se tienen interesadas, aunque tanto esta compañía como la de Ibarra, hicieron constar que con la requisa de la flota se les ha obligado a superar muchas escales.

Idéntico telegrama se ha recibido del Comisario de Abastecimientos.

Junta distribuidora de Tonoje**AVISO**

Terminando hoy, 21, de cargar mineral el vapor "Indian" que se halla en nuestro puerto, y debiendo comenzar este tarde a cargar bariles, se recuerda a los señores cargadores, la necesidad que tienen de solicitar las órdenes correspondientes de embarque, antes de las dos de la tarde.

Así lo exige el Consulado británico, que tiene necesidad de conocer el hueco que ha de dejar para el cargamento de frutas.

El secretario de la Junta de Tonoje, Arturo Giménez.

POR TELEGRAFO**La guerra europea****Ucrania**

Madrid, 20.—Berlín. (Acrograma de Nauen).

Sobre la situación de Ucrania ha hecho dec acuerdos el presidente de ministros ucraniano, quien se encuentra en Berlín.

Ha manifestado que la aproximación entre Rusia y Ucrania en el porvenir, no está excluida y que de base podía servir el convenio estipulado el año 1654, que daba a Ucrania plena autonomía, teniendo representación diplomática y eligiendo al hetman como soberano independiente, igual que el zar.

Terminó diciendo que este Tratado no lo cumplió Rusia.

Comunicado oficial**Inglés**

Madrid, 20.—Londres. Oficial.

El enemigo nos atacó en un frente de una milla, en el sector de Harbsville, logrando penetrar en nuestras posiciones, en dos puntos; pero le desalojamos, causándole grandes bajas y capturando prisioneros.

Seguimos nuestro avance en el sector de Merville, progresando en un frente de 10.000 yardas, y llegamos a la cañada que va desde Paradis a Les Pares Bécques.

Peleamos en Neville y cogimos prisioneros y material.

Los prisioneros que hicimos ayer en las cercanías de Osterstede ascendieron a 676, de los cuales 18 son oficiales.

Bombardeo de Nancy

Madrid, 20.—Comunican de París que un escuadrón de aviones enemigos bombardeó anoche la plaza fuerte de Nancy, resultando seis muertos y veinte heridos de la población civil.

Comunicado oficial**Francés**

Madrid, 20.—París—Oficial.

Continuamos nuestro avance entre el Maiz y el Oise y a pesar de la resistencia que opone el enemigo, nos acercamos de Fresnieres.

Llegamos a las afueras occidentales de Lusigny y más al Sur alcanzamos el bosque de Thiecourt.

Nuestra artillería conquistó a Philippsburg, llegando a las cercanías de Dommartin, por la parte Sur.

Completiendo el éxito al Norte del Aisne, entre Carrières y Fontenoy, nos apoderamos de la aldea de Morain.

El número de prisioneros hechos en esta región asciende ya a 2.200.

Parte oficial**Alemán**

Madrid, 20.—Berlín—Oficial.

Océano:**Ejército del príncipe Ruprecht:**

En varias ocasiones la actividad de artillería adquirió extraordinaria intensidad al Suroeste de Bailleul.

En el sector del campo de batalla del día 16 el enemigo realizó sus ataques, que no tuvieron éxito, por la acción de nuestro fuego concentrado.

Al Sur de Meteren y al Norte de Vieux Berquin rechazamos al enemigo en luchas cuerpo a cuerpo.

Sin librarnos combates retiramos nuestros puestos avanzados hacia la línea al Este de dicho pueblo (d).

Anoche destacamentos enemigos se apoderaron de Mexville.

Rechazamos avances parciales ingleses en el frente de Lens y a orillas del Scarpe.

Nuestros contingentes de asalto atacaron a Sur de Lihous las líneas avanzadas inglesas, apresurando a

sus dotaciones y rechazando los contraataques enemigos.

Ejército del general Boehm.

Al Suroeste de Châlons rechazamos ataques enemigos.

También rechazamos ataques al Noroeste de Roye, donde avanzó el enemigo apoyado por escuadrillas de tanques.

Durante el día se libraron combates acérrimos entre Beuvrygues y el Oise.

En este punto los franceses avanzaron en un ancho frente, valiéndose de nuevas divisiones irrisoras de otros puntos, y lanzaron repetidos y fuertes ataques al Sur de Caenamessell.

Sus ataques se estrellaron delante de nuestras líneas.

En ambos lados de Fresnieres se malograron sus ataques por medio de nuestro contraataque.

El enemigo, fué rechazado, en acerma lucha cuerpo a cuerpo entre Les signy y Triescourt.

Limpiamos de enemigos la parte de nuestras primeras líneas en las cuales el adversario logró poner pie provisoriamente.

Igualmente nos afianzamos en nuestras líneas adyacentes hasta el Oise, defendiéndonos contra los ataques continuamente renovados por el enemigo.

Este, al anochecer, fué rechazado a sus posiciones iniciales.

Ejército del K ongrin:

Entre el Oise y el Aisne la lucha de artillería readquirió por la tarde gran intensidad, y al anochecer el enemigo continuó sus ataques entre Carlepont y Nouvron.

El ataque de ambas alas fué rechazado en luchas cuerpo a cuerpo, y en el centro, el fuego de nuestras baterías contuvo el avance enemigo ante nuestras posiciones.

Ejército del general Gallwitz:

Nuestros destacamentos explorados pasaron rápidamente veces en las trincheras enemigas, entre el Mosa y el Mosela.

El teniente Veltjen alcanzó sus victorias aéreas 29, 30 y 31; el sargento Ney las suyas 21, 22 y 23 y el teniente Roeth, la suya número 22.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

Siempre el vicio!**Los jugadores beben y se apalean**

En los Molinos de Viento ocurrió ayer tarde un escandaloso suceso, promovido por unos individuos que tras haberse descubierto a los prohibidos, empinaron el coto más de lo conveniente.

Uno de los jugadores llamado Juan Peral se había dejado en el tapete la "fisolera" de 30 duros que pasaron a manos de un sujeto conocido por el Francés.

Con las copas surgió la discusión y luego la reyerta en la que tocó el papel de víctima a otro de los camaradas, Francisco Lorenzo Martínez, que recibió un vaso algo más que regular, resultando con el fisco estropiado, a más de una herida contusa en la oreja izquierda.

La Guardia civil de la barriada intervino oportunamente evitando lo que el suceso tuviera otras consecuencias más desagradables.

El lesionado recibió asistencia en la casa de socorro municipal y de lo ocurrido se dará parte al Juzgado.

Laboratorio de análisis clínicos

DR.

Doctor Verdejo Acuña

Geron, 10

Para el consumo industrial

Ha sido designado el comité distribuidor de carbones

En cumplimiento de lo ordenado por la Comisión general de Abastecimientos, la Cámara de Comercio ha designado a los industriales don José Araujo Rosas y don Juan Bautista Martínez y a los comerciantes don Alfredo Rodríguez Burgos y don Segundo Peón Moreno, para la composición del comité que ha de ocuparse de la distribución de carbones para el consumo industrial.

La Cámara de Comercio diligió ayer un oficio al Gobierno civil dando cuenta de las anteriores designaciones.

NOTAS DEL MERCADO

La existencia de huevos en la plaza, declarada por los consignatarios y comprobada por la autoridad municipal, en el día de ayer alcanza a 53.300 huevos, sin perjuicio del ingreso diario procedente de los pueblos de la provincia y de la producción propia del término. El precio de este artículo, 1'80 doceno, es inferior a la tasa.

De patatas quedaron en la alhóndiga y en los almacenes de los asentadores 1.350 sacos. Hay que hacer constar que el Mercado de Barcelona, punto de adquisición es nulo y que en los de Valencia, Murcia y Granada se ha suspendido el intercambio provincial, así como se están dificultando grandemente las remesas en los pueblos productores de la provincia, siendo su precio en esta plaza 10 pesetas los 40 kilos.

De cebollas hay una existencia de 24.200 kilos, procedentes de Valencia y cuyo precio es el de 10 pesetas quintal.

Los pimientos y tomates, como el término municipal no produce actualmente para el abastecimiento, hay que adquirirlos en los pueblos de la provincia sujetándose a las condiciones de venta, siendo los precios, pimientos, de 1 a 2'25 el ciento, según clase, y los tomates a 2'25 de 2'50 los once kilos y medio.

Ingresaron en el Mercado hasta las doce del día 2.002 kilos de pescado fresco y en la tarde anterior 135.

Se han impuesto por cobrar más de la tasa las siguientes multas: a Manuel Solano 1'50; a José Belmonte 1; a Manuel Mateo 2. En el Matadero se sacrificaron ayer 24 reses menores.

El delegado de abastos ha oficiado a la alcaldía-presidencia, rogándole ordene al arquitecto municipal atienda a los proyectos de conservación del Mercado, relativos a ornamentación e higiene del mismo, que tiene solicitado con anterioridad, a fin de que en los próximos presupuestos, puedan incluirse las cantidades necesarias para realizarlos.

Las principales reformas son, pintura del interior revocación de mesas y sillas, evacuaciones para vendedores y público, cámaras frigoríficas y restablecimiento del servicio de aguas para el lavado interior del Mercado.

Se ha ordenado a los asentadores de la alhóndiga pasen a la delegación, nota diaria de las existencias de productos en sus almacenes fuera de la alhóndiga y pedidos a recibir de toda clase de generos relacionados con la alimentación.

Número de 4 páginas

***** Consulta especial de enfermedades de la mijia a cargo del

Doctor R. García Langlois

De la Beneficencia Municipal, presidente del Instituto Rubido y ex director Asistente de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5.

Puerta de Purchena, número 2.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS

a cargo de

Don Antonio García y Garcí

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

OBISEDO RUBIO, 21

CONSULTAS DE 3 A 5

Sociedad de carpinteros "La Solidaridad"

Aviso

Los obreros carpinteros que sostienen la huelga en los talleres que no han excedido a nuestra petición, ponen en conocimiento de Almería que prestarán su trabajo a quien lo solicite dispuestos como están a no volver a dichos talleres, si no les conceden lo que tienen solicitado.

LA DIREKTIVA

Tribunales

Mundo de causas

Se ha verificado el alzamiento de causas que han de verse en las dos salas de esta Audiencia, ante el Tribunal del Jurado, en el próximo cuatrimestre.

Las expresamos a continuación:

SECCION PRIMERA

Mes de Octubre

Día 25.—Juzgado de Almería, sobre robo, contra Francisco López Clares. Testigos, 2.

Abogado, señor López Ibáñez; procurador, señor Roda.

Día 26.—El mismo juzgado, sobre robo. Testigos, 2.

Abogado, señor Romero Granados; procurador, señor Escobar.

Días 28, 29 y 30.—El mismo juzgado, sobre contrabando, contra Francisco Oliver y otros.

Abogados, señores Fuentes, Fernández, García García y Ortiz; procuradores, señores Navarro Gómez, Roda y Fernández Campos.

SECCION SEGUNDA

Mes de Noviembre

Día 4.—Juzgado de Vélez Rubio, sobre malversación, contra Diego Egea y otro.

Abogados, señores López Pérez y Romero; procuradores, señores Giménez Orozco y Grisolia.

Día 5.—El mismo juzgado, sobre falsedad, contra Gabriel Egea y otros. Testigos, 9.

Abogados, señores López Pérez, García, y Romero; procuradores, señores Salmerón, Giménez Orozco y Escobar.

Días 6 y 7.—El mismo juzgado, sobre particidio, contra Josefina López Navarro. Testigos, 8; peritos, 3.

Abogado, señor García; procurador, señora Zárate.

Días 8 y 9.—Juzgado de Casajáyar, sobre malversación, contra Sebastián Enriquez. Testigos, 6.

Abogado, señor Esteban; procurador, señor Escobar.

Día 18 de Noviembre.—Juzgado de Purchena, sobre tentativa de robo, contra Juan García Sánchez. Testigos, 6.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Grisolia.

Días 19 y 20.—El mismo juzgado, sobre falsedad, contra Arturo Herrero. Testigos, 13.

Abogados, señores M. Romero y López Pérez; procuradores, señores Zárate y Moreno.

Día 21.—El mismo juzgado, sobre malversación, contra don Vicente Zaragoza.

Abogado, señor Orozco; procurador, señor Roda.

Día 22.—El mismo juzgado, por igual delito, contra Francisco Gutiérrez y otro.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Roda.

Día 23.—Juzgado de Vera, sobre robo, contra Alfonso Martínez y otros. Testigos, 3.

Abogado, señor García García; procurador, señor Zárate.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Causa del juzgado de Vélez Rubio, sobre hurto, contra Eliseo Llames Vento.

Abogado, señor Orozco; procurador, señor Grisolia.

Visita de inspección

Se encuentra en Almería en visita de inspección a la fiscalía de la Audiencia, el teniente fiscal del Tribunal Supremo, don Antonio María de Menéndez, quien comenzó ayer sus trabajos.

Circular

La Audiencia Territorial ha dictado una circular que publica ayer el "Boletín oficial" de la provincia, transcribiendo la Real Orden circular por la que se recuerda a los Jueces Municipales la observancia del párrafo 3º del artículo 18 de la Ley de Justicia municipal del 5 de Agosto de 1907, que les somete al conocimiento de las

cuestiones referentes al importe de mercaderías e indemnizaciones, siempre que no exceda la reclamación de 1.500 pesetas.

Notarios

Han sido nombrados los siguientes notarios:

De Vera, don Tomás Fernández García Figuer.

De Albarchez, don Antonio Coronel Brignate.

De Sorbas, don Manuel Gutiérrez Cárasco.

De Instrucción pública

Oposiciones

Ayer finalizaron las oposiciones en la Normal de Maestras, actuando y siendo calificadas las siguientes opositoras que efectuaron el tercer ejercicio:

Señorita Dolores Hernández Cerrá, 21; señorita Paulina Montoya Callejo, 37; señorita Juana Martínez Pérez, 41; señorita Bernabéa Melgarzo Forcada, 32; señorita Matilde Molé Rojas, 42; señorita Laureana Navarro Martínez, 40; señorita Pilar Ruiz Rueda, 29; señorita Josefa Sáez Resales, 20.

Hoy terminará el ejercicio.

Las nómadas

Ayer fueron presentadas en la sección para su trámite a la ordenación de padres, las nómadas de los maestros de la provincia correspondientes al mes de Agosto.

De oposiciones

Ayer se recibió en la sección administrativa el expediente de oposiciones de maestros que por ir sin protesta ni incidencia alguna, queda ya aprobado y archivado en dicha oficina.

La Sociedad ha formado las listas de los opositores aprobados, que ya publicó LA INDEPENDENCIA, remitiéndolas a la Gaceta de Madrid y Boletín Oficial de la provincia.

MOLINO HARINERO

Don Angel Pastor Giménez pone en conocimiento del público que acaba de instalar en su fábrica un molino harinero para toda clase de granos.

TURRONERO

H. llegado Miguel Gibert, sucesor de Teresa Verdú "El Ama" (q. e. p. d.) el cual trae, como en temporadas anteriores, el rico turron de Gijón, los demás dulces de costumbre y aceite de almendras dulces.

Despacho, Paseo del Príncipe, portal de don Pedro Plaza.

Estómago

livio la mediata en los dolores de estómago, dispepsias, flatos, malas digestiones, gastritis, vémitos, diarreas e inapetencia, se logra usando la "Quimolina Sofer".

Farmacia, de don Juan Vivas Pérez.

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretritis, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en sudomóvil, plaza de Muñoz, número 8 contigua a la casa de la Reina.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas.

Consultas.

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA. NÚMERO 3.

Consultas de enfermedades de los ojos.

Consultas.

Doctor D. Rafael Arriés. Médico del Hospital provincial, existente de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa.

Consultas de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días excepto a diés.

SAGASTA, 1

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos; esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Alambres

COMPRO

EN GRANDES
CANTIDADES

Herrera

ALMERIA

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.
Compra-Venta de maquinaria y materiales

Sierra de madera a precios sin competencia

En los talleres de La Maquinista se sierra toda clase de maderas para construcción, lenas, tabillas para barriles y cajas, al reducido precio de Cinco pesetas hora, a pesar del gran rendimiento del aparato.

CALZADOS

Extenso y variado surtido

Últimas novedades :-: Precios sin competencia
ELEGANCIA - COMODIDAD - DURACIÓN Y ECONOMÍA
Especialidad en los de lujo y encargos a medida

PEDRO PLAZA GRANADOS

Paseo del Príncipe, nº 13 :- Junto al Jardín de Plantas

Señoras!

La representante de la importante casa de González y Comp. fil., de Granada, estará en esta capital con un extenso surtido en sombreros de señora y niño de los mejores modelos de París, Barcelona y Madrid. Se hospeda en el Hotel "La Perla" donde recibirá a su distinguida clientela, de diez a doce de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, desde el día 20 al 26 de Agosto.

Academia Preparatoria

DE CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo señores Arriés.

Esta Academia, cuenta con personal técnico para cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Las convocatorias son anuales según disponen los Reglamentos vigentes, desde el año 1915 siendo crecido el número de plazas que se anuncian.

El ingreso se efectuará, según la reciente Ley de Funcionarios Civiles con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Se dan clases especiales de Francés y Contabilidad, para carreras especiales y dependientes de Comercio.

Para informes, calle de Martínez Campos número 2 piso 2º derecha.

Relojería Francesa

DEOGRACIAS PEREZ

Príncipe nº 22

JOYERIA PLATERIA ARTICULOS DE REGALOS

Compra, venta y cambio de oro, plata, platino y alhajas

CERVZA

Rstrella Roja

ES LA MEJOR

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos Juana Francisca, fundadora; Ciriac; Privato, obispo; Anastasio, mártires; Eusebio, Caudillo; obispo; Bernardo, Telmoneo, abad, fundador; Paterno, Bonoso, Maximiano, mártires.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Timoteo, Hipólito, obispo; Fabriciano, Filiberto, Sinfiliano, Antonino, Atanasio, obispo; Anatus, Marcial, Saturnino, Epifecto, Mephisto, Félix, Agatónico, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en las Puras.

Misa en la misma Iglesia.

Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

ROSARIO. — En todas las parroquias roario a la oración, haciendo en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

A SANTO DOMINGO. — En la iglesia de Nuestra Patrona tienen lugar los ejercicios del mes consagrados al Patriarca de los Predicadores.

Todos los días, a las ocho y media, Misa de Comunión general y por la tarde al obscurecer los cultos acostumbrados.

Noticias

Fiestas en Santa Cruz

Entre los días 27 y 28 del actual se celebran en Santa Cruz, las fiestas que este pueblo dedica a su glorioso patrón, San Agustín.

D. E. P.

Ayer de ayer de existir en nuestra ciudad, nuestro parroco, don Bernardo Martínez Pavón, ha producido general sentimiento. Reciba nuestro más sentido pésame, su atribulada fan-

Gitano detenido

Por la Guardia civil de Garrucha, ha sido detenido al gitano Antonio Aguilera Díaz, de 26 años, quien dio en pago de una burra un billete de 100 pesetas falso. Se rescató la caballo. Al gitano le ocuparon 225 pesetas en billetes de Banco y cinco pesetas en plata. El gitano será conducido a Sorbas a disposición del Juzgado, quien lo reclama por el mencionado delito.

Exposiciones

En la secretaría del ayuntamiento de Gárgal, se halla expuesto al público el repertorio de arbitrios extraordinarios.

En la de Castro de Filabres lo está el padrón de industrias y en la de Béjar, el presupuesto municipal.

De Sanidad

Para ayer estaba citada en primera convocatoria la Comisión permanente de la provincia de Sanidad, que no pudo reunirse por falta de número.

Se reunirá mañana, a las 6 de la tarde.

Junta extraordinaria

La Sociedad Obrera "Hierros y Metales", domiciliada en la Casa del Pueblo, celebrará hoy, miércoles, junta general extraordinaria.

De ferrocarriles

Por Real orden de 3 del actual, ha sido autorizada la Compañía del Sur para poner en vigor las siguientes tarifas especiales que empezarán a regir el día 25 del corriente mes.

Especial de p. v. número 16 (nueva) para el transporte de orujo de aceituna por vagones completos.

Cero y van...

Tampoco pudo reunirse ayer por falta de número, la Comisión de concejales trados, que estaba citada por el alcalde para informar el expediente que se instruye por ocupación de terrenos en la vía pública.

Sólo asistió el señor Naveiro.

Los presupuestos municipales

Como tenemos anunciado, hoy se reunirá en el ayuntamiento la Comisión de Hacienda para continuar el estudio de los próximos presupuestos.

De Montes

El día 18 de Septiembre próximo y siguientes se verificará la mensura del lote 5º del Monte Marinas, trozo del Cerro de la Higuera y Relojas de San Pedro, número 793 del inventario de propios de Níjar.

De política

Ha sido elegido presidente de la Mesa electoral de Lorca, don Emilio González Cortina, y suplente don Pedro Pardo Parado.

La fiesta del árbol

La "Gaceta" del lunes publica una Real orden circular del Ministerio de la Gobernación disponiendo que el artículo 1º del Real decreto de este Ministerio de 5 de Enero de 1915, que declaró obligatoria la celebración anual de una Fiesta del Árbol, se entienda ampliado en el sentido de que los ayuntamientos pueden optar por la celebración de referida Fiesta del Árbol o por la del Árbol Frutal.

Registro civil

Nacimientos. — José Casado Hernández, Trinidad Valverde Andújar, Joaquín Sánchez Bonilla y Antonio Morales López.

Defunciones. — Bartolomé Hernández Navarro, Josefina Salvador Ruiz y Cristina Martínez Conde.

Casamientos. — Salvador Alvarez Fernández con Mercedes Camacho Mata.

De Marina

Esta mañana, a las 11, se han examinados en la comandancia de Marina los aspirantes al ingreso en la escuela de oficiales marítimos.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Juan García Sánchez y fué puesto en libertad Francisco Rodríguez Gázquez.

Quedaron apercibidos en dicha establecimiento 37 hombres y 4 mujeres.

Traslado

Nuestro estimado amigo el juez municipal don P. Fascul Domínguez Martínez ha trasladado su domicilio a la calle de Gerona, número 28, esquina a la calle Real.

So vende

una tubería de hierro colado, de doce centímetros de diámetro interior. Darán razón, Granada, 88. Taller mecánico.

Consulta

Se encuentra entre nosotros procedente de Madrid el Médico especialista de enfermedades en la garganta, nariz y oídos, doctor don Guillermo Núñez, quien como en años anteriores recibirá a sus enfermos diariamente hasta fin del mes actual, de 12 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, en la calle Méndez Núñez, 5.

MINERIA

Registros

Don Juan de la Cruz Navarro solicitó ayer la propiedad de dos registros de mineral de hierro en término de Abrucena, uno de 36 pertenencias con el título de "Mirando al cielo", núm. 34 480, en el paraje que llaman Majada de Laurano, otro de 63 idem con el título de "El Mundo", núm. 34 481, en el Aza del Chinal.

Renuncia

Don Manuel Belver Oña ha renunciado a la propiedad del registro "La Compensación", núm. 34 415, del término de Tabernas.

Oposición

El mismo señor, ha presentado escrito de oposición al registro minero "El Despuelo", número 34 413, del término de Tabernas.

La recaudación obtenida el pasado día 19 ascendió a pesetas 19 793

— Han sido multados los alcaldes que

no han remitido las certificaciones del 10 por ciento de pesas y medidas y el 20 por ciento de Propios, correspondientes al primer trimestre del año actual.

Hoy se hará efectivo en la Delegación un libramiento de pesetas 228 12 exigido a favor de don Eugenio Conde.

En la Jefatura provincial del Catastro Urbano, (Delegación de Hacienda), se han expuestas a público las notificaciones colectivas de rentas asignadas a las fincas situadas en las calles de la Medalla, Corbeta, Hipócrates, Entena, Amparo, San Roque, Punta, Jarcia, Sales, Aristóteles, Sargento, Ermita, Galeno, Clavel, Duda, Redondo, Magaña, Pescadores (del Barrio Alto), Varones, Vicente, Guardia, Azucena, Verbena, Leganitos, Olmo, Plaza de la Verbena, Plaza de Cepero y Cuevas de Requetas, por término de quince días, con arreglo a lo que dispone la Institución provincial vigente.

El gerente de la sociedad "La Tannina Almeriense" ha solicitado concurso para el pago del impuesto de timbre en las comidas de feria.

Boletín Oficial

El de ayer contiene:

Real orden resolviendo el excelente de las oposiciones de maestras que se celebran en la Normal de Almería.

Circular de la Junta provincial de Subsistencias para la constitución del sindicato de fabricantes de harina.

Decreto de admisión del registro mineral "Antimonio".

Anuncios del comité oficial algodoneño.

Convocatoria de la matrícula oficial en la facultad de Farmacia de la Universidad de Granada.

Circular de la territorial de Granada.

Anuncio del mismo centro señalando para la última decena de Octubre los exámenes de procuradores.

Requisitorias y otros usos de escaso interés general.

Notas de interés

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4%	79	50
-------------	----	----

Amortizable 5%	98	10
----------------	----	----

Idem 4%	86	75
---------	----	----

Francos	71	70
---------	----	----

Libras	19	36
--------	----	----

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Colatravas.

NO MAS PURGAS

Supositorios VICTORIA

a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el mejor medio práctico y eficaz para combatir y desestimar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contracción del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peso; adultos, 1'50.

Depositario en Almería

Farmacia de VIVAS F. PÉREZ

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.)

Línea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona para Manila a principios del próximo Agosto.

Para más información dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajos.

LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10